

В пасхальную ночь храмы города были переполнены

Сотни иркутян приехали в субботу вечером в храмы, чтобы освятить куличи, яйца и присутствовать на торжественной пасхальной литургии. Наш корреспондент побывал в Крестовоздвиженской церкви.

Всю субботу с утра до вечера прихожане наводили в церкви маршкет, белили забор. А с девяти часов вечера началось освящение куличей и яиц. В церковь стал стекаться народ, поток верующих заливал святые залы. Зная это, попрошайки и нищенки собрались около церкви. Они нагло протягивали руки к каждому входящему и требовали подношения. Среди них стояли и наркоманы, смекнувшие, что так можно быстро собрать денег на очередную дозу. Один из них даже пристроился к прихожанке, собирающей пожертвования на храм, и стал заунывно просить помощи. Быстро будто из-под земли вырос огромный казак и выпроводил непрошеного гостя.

К полуночице - молитве перед Крестным ходом - храм был заполнен наполовину. Человеку, попавшему в церковь первый раз, трудно понять, что происходит. Периодически прихожане выбегали из храма и обступали стол с куличами - батюшка освящал их. В храме же люди, замаливая грехи, скупали свечи целыми охапками. Скоро в помещении яблоку негде было упасть. Женщинам с подносами для пожертвований стало трудней работать, но мелочь регулярно сваливалась в специальные ящики.

За всем, как в церкви, так и вне ее, следили казаки, которые отгоняли выпивших и нищих. Надо сказать, что они хорошо справлялись со своей работой - порядок был почти идеальный. Около полуночи начался Крестный ход. Народу было так много, что казакам приходилось локтями расчищать дорогу из церкви. И порой служивые люди в методах не стеснялись - один из казаков оттолкнул маленького мальчика так, что тот чуть не упал. Видимо, поймав кураж, казак стал кричать на меня, чтобы я не смел фотографировать Крестный ход. Несмотря на все это атмосфера была праздничной, уходить не хотелось. Свежий воздух, звон колоколов, пение прихожан и красивые одеяния священников...

- В этом году народу еще не так много, - говорил один казак другому, - так что можно и отдохнуть. И без нас справятся.

- Даже трудно вам объяснить, почему я каждый год прихожу сюда на Пасху, - поделилась со мной Елена Сирская, - это словами не передашь. Просто в субботу перед Пасхой появляется чувство, которое зовет тебя в церковь. И его нельзя не послушать.

- А вас не смущает, что здесь постоянно собирают деньги?

- Это церковь земная, а не небесная. Ей деньги нужны на ремонт. Это жизнь, от которой никуда не денешься. А вы не на это обращайтесь внимание, а лучше помогите бедным и больным.

После крестного хода началась праздничная пасхальная служба, которая длилась до трех часов ночи. К этому времени в храме остались самые стойкие. У многих слипались глаза, но люди не уходили до самого окончания службы.

(С) Алексей Шандренко, "СМ Номер один"

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)